

中共 宁夏职业技术学院 委员会 宁夏广播电视大学

“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

第 53 期

主题教育领导小组办公室 2019 年 11 月 22 日

本期目录

- ◆学深悟透党的十九届四中全会精神——学校干部职工集中收看千名高校思政教师同备一堂课网络直播活动
- ◆争当文明创建的护航员——学校对“双创”工作再动员再部署
- ◆不忘初心教育引导 牢记使命立德树人——学校举办辅导员如何进行心理危机干预方法讲座
- ◆促就业 维权益 入工会——学校举办“工会知识进校园”专题讲座
- ◆不忘初心 拥抱生活——学校举办葡萄酒品鉴专题培训活动
- ◆校企共建谋发展 合作共赢谱新篇——生物与制药技术系

召开校企合作洽谈会

◆ 不忘初心使命 弘扬工匠精神——工业工程学院开展专业知识讲座

◆ 畅谈收获共商困惑 不忘初心牢记使命——生物与制药技术系召开学生座谈会

◆ 不忘初心谋发展 育人润物细无声——软件学院召开课程思政、混合式教学与 1+X 证书工作推进会

◆ 艺术设计学院组织召开“不忘初心、牢记使命”党员集体学习会

◆ 争做文明学生 共创文明校园——工业工程学院扎实推进校园文明控烟工作

01 学深悟透党的十九届四中全会精神——学校干部职工集中收看千名高校思政教师同备一堂课网络直播活动

为深入学习贯彻习近平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的重要讲话精神，把广大师生思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央各项决策部署上来，近日，我校组织副处级以上干部集中收看了由中共北京市委教育工作委员会主办，北京高校思想政治理论课高精尖创新中心、中国人民大学马克思主义学院承办的北京市思想政治理论课教师“同备一堂课”网络直播活动。活动以“推进党的十九届四中全会精神进课堂”为主题。邀请来自北京大学、清华大学、中国人民大学、北京师范大学、首都师范大学的六位优秀教师同聚一堂，与大家分享教学经验。

02. 争当文明创建的护航员——学校对“双创”工作再动员再部署

近日，学校召开“双创”工作推进会。传达银川市创建全国文明城市迎检工作紧急会议精神，解读“创城”要求，对本校做好当前的“双创”工作进行再动员再部署。参与创建、服务创建、助力创建，是学校义不容辞、责无旁贷的政治责任，也是宁夏职业技术学院高质量发展的必由之路。会议要求全校教职员要提高政治站位，争当文明创建的急先锋，把文明城市创建作为检验主题教育成效的最好“试金石”。围绕目标任务，争当文明创建的主力军，把创建无烟校园放在创城工作各项指标的第一位，坚决打好校园控烟行动攻坚战；充分发挥志愿精神，重点对校园主干道、公共卫生间、教学楼、食堂、公寓、图书馆等场所进行不间断巡查整治。拧紧责任链条，争当文明创建的护航员，对创建工作成绩突出的部门和个人，给予表彰和奖励；对推诿扯皮、工作不力、影响创建工作整体效果和进度的部门和个人，从

严追究相关责任。

03 不忘初心教育引导 牢记使命立德树人——学校举办辅导员如何进行心理危机干预方法讲座

近日，我校面向全体辅导员开展学生心理危机干预方法培训讲座，职业素养教学部、学生工作部（学生处）相关负责人及学校心理健康教育与咨询中心全体教师参加了开讲仪式。本次讲座提高了辅导员对校园心理危机干预重要性的认识，帮助辅导员掌握了心理危机干预知识和技能，增强了应对心理危机事件的处置能力，对维护学生心理安全，维护校园稳定起到了积极的作用。

04. 促就业 维权益 入工会——学校举办“工会知识进校园”专题讲座

近日，校工会结合学校“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，以“促就业，维权益，入工会”为主题，在竞博楼报告厅举办工会知识进校园专题讲座。讲座结束前，校工会为全体参会师生每人赠送了一本工会知识进校园书籍，倡导同学们提前了解、认真学习工会知识，强化同学们在今后就业过程中的自我保护能力，为今后顺利就业及就业后各项合法权益得到保障做好准备。

05. 不忘初心 拥抱生活——学校举办葡萄酒品鉴专题培训活动

为贯彻落实学校“不忘初心、牢记使命”主题教育和“教学质量年”活动，牢记人民对美好生活的向往就是我们共产党人的奋斗目标，近日，校工会协同商学院和生命科学技术系工会小组联合举办了一场独具优雅情调的红酒品鉴专题培训活动，工会主席于华主持本次活动。商学院旅游教研室国家三级品酒师高铮老师将生活中的美丽靓点、诗和远方、

甜蜜爱情与品鉴红酒技巧相结合，解读红酒的礼仪，品味红酒的尊贵，感受红酒带给生活的高尚情怀，提升了老师们关于葡萄酒的相关知识和对美好生活的品质，欢乐的分享过程增进了同事之间的情感，提升了老师的幸福指数，增加了专业教师的知识技能。活动结束后老师们纷纷表示希望学校能定期组织类似活动，积极发挥工会在教职工生活中的“黏合剂”作用，在今后的工作中一如既往做好服务工作。

06. 校企共建谋发展 合作共赢谱新篇——生物与制药技术系召开校企合作洽谈会

近日，宁夏泰瑞制药集团人力资源部总监张东、宁夏泰益欣生物科技有限公司人力资源部部长费文亮、宁夏金美生物科技有限公司人力资源部部长王亮一行三人到生物与制药技术系进行校企合作洽谈。校企合作作为培养技能型人才的办学模式，符合社会潮流和企业需求。此次制药技术与有着紧密供需关系的宁夏泰瑞制药集团、宁夏泰益欣生物科技有限公司、宁夏金美生物科技有限公司建立校企合作关系，将进一步推动学生校外实践、顶岗实习的开展，培养具有较高专业实践能力的技能型人才，并通过校企深度合作，满足企业用人需求并助力学生高效就业，使双方互惠互利。

07. 不忘初心使命 弘扬工匠精神——工业工程学院开展专业知识讲座

近日，工业工程学院在图书馆报告厅举办了一场关于仪表专业知识讲座。讲座由银川融神威自动化仪表厂（有限公司）总工程师兼技术部部长周丽主讲。通过这次活动，学生们增强了学习专业知识的兴趣，对未来的工作和生活充满了信心。大家纷纷表示，在今后的学习和工作中一定会脚踏实地、勇于奋斗、努力提高自身的专业技能和素质修养，做到学有所悟，学有所获。

08. 畅谈收获共商困惑 不忘初心牢记使命——生物与制药技术系召开学生座谈会

为全面了解系部教学情况，及时倾听学生的意见和建议，改进教学和管理工作，扎实推进学校“教学质量年”活动，近日，生物与制药技术系召开学生座谈会，各专业39名学生代表参加了座谈会。座谈会上，学生代表围绕教师教学、课程设置、实训、教学环境和管理等方面各抒己见，踊跃发言。学生们对教师态度、教学方式等方面给予了肯定，但也反映了现阶段存在的一些问题如个别课程的教学拓展知识较少，课堂气氛不活跃，希望增加实训锻炼机会，完善实训条件，以便于提升学生能力和学习积极性等。出席座谈会的老师对学生的发言进行了认真记录并进行了详细的询问和耐心的解答。

09. 不忘初心谋发展 育人润物细无声——软件学院召开课程思政、混合式教学与1+X证书工作推进会

为大力推动以“课程思政”为目标的课堂教学改革，切实把立德树人根本任务贯穿到教学全过程，更进一步开展线上线下一体化混合式教学，积极响应落实“职教20条”，使1+X证书落地开花，近日，软件学院再次组织全体教师召开加强“课程思政”、混合式教学与1+X证书建设专题推进会。会议由软件学院院长马晓虎主持，全体教师列席参加。马院长在会上突出强调校领导与教务处等部门，在此次“课程思政”教学改革中的殷殷期待与改革力度前所未有。他指出，将“思政”元素融入课堂，是践行教师立德树人的根本要求。而立德树人中心任务的完成离不开课堂教学这个主渠道，各类课程都要与思想政治理论课同向同行，形成协同效应，而基于线上线下开放课程的混合式教学方式方法，则是我们推动落实课程思政、专业思政，提高课堂教学质量的重

要利器。

10. 艺术设计学院组织召开“不忘初心、牢记使命”党员集体学习会

近日，按照学校“不忘初心、牢记使命”主题教育工作学习安排。艺术设计学院党总支在竞智楼二楼艺术坊组织召开全体党员教师集体学习会。会上，学院党总支书记孙丽娟领读学习了《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》；观看了《人民楷模王有德》、《李进祯》、《一粒种子的情怀》3部专题片，并围绕“向优秀共产党员学习”专题进行交流研讨。观看过程中，党员教师皆被专题片中优秀共产党员身上散发出的“行程万里，初心依旧；追梦远方，使命不改”的精神所感染。观看结束后，党员纷纷表示在今后的学习工作中要以英雄模范为榜样，不忘初心、牢记使命，锐意进取、扎实工作，在各自的本职岗位上发光发热，为推动学校高质量发展贡献力量。

11. 争做文明学生 共创文明校园——工业工程学院扎实推进校园文明控烟工作

为积极落实学校《关于深化文明校园创建暨专题宣传工作的实施方案》通知的要求，结合《工业工程学院禁烟控烟实施方案》第二阶段主要任务，近日，工业工程学院通过多种形式巩固推进校园文明控烟工作，并对下一阶段控烟工作进行了详细部署。

自学校开展文明校园创建工作以来，工业工程学院结合本院特点，积极行动，全员参与，禁烟控烟第一阶段工作取得了实质性效果。首先，宣传工作到位。楼道、卫生间等公共区域张贴了宣传标语，学生干部制作宣传海报，各班定期召开主题班会，加强易班网宣传引导，营造出浓厚的禁烟控

烟氛围；其次，控烟志愿者督查及时。志愿者每天随机对重点控烟区域进行巡查，对吸烟学生进行制止劝诫，发现烟头及时清理。党员、团员、学生干部发挥表率作用，带头加入督查行列，形成了“文明创建我先行，人人都是主力军”的良好形势；另外，落实奖惩制度保障。在创建文明校园期间，对于个别违反规定、不听劝诫的吸烟学生，根据《学生手册》相关规定给予纪律处分。而对于禁烟控烟工作落实较好的班集体则进行了通报奖励，各项工作有措施、有保障的推进。

工业工程学院下一阶段的工作重点是统筹管理、细化措施、全面深化活动，扎实推动文明校园创建工作再上新台阶。

抄 报：自治区党委“不忘初心、牢记使命”主题教育第六巡回指导组。

抄 送：校领导。

发 送：校内各部门。

共印 15 份